

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Ayer fué ocupado, sin resistencia, el territorio de Llivia

Sigue recogiendo, en proporciones gigantescas, material de guerra y depósitos de municiones

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEÓ EL PUERTO DE VALENCIA Y LAS ESTACIONES FERROVIARIAS DE ALCARACEJOS, BELALCÁZAR Y CHILLÓN

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 11

En el día de hoy, vuestras tropas han ocupado sin resistencia el territorio de Llivia enclavado y situado a un kilómetro de la frontera de Puigcerdá donde la población las recibió engalanando los balcones con banderas nacionales.

Se sigue recogiendo material en cantidades enormes, entre el que figuran muchos camiones, una fábrica de material de guerra con gran cantidad de productos, unos talleres de aviación, una batería del quince y medio, quince toneladas de municiones, varios centenares de vagones cargados de material de guerra e innumerables depósitos de material diverso.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Hoy han sido bombardeados con éxito los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Alcaracejos, Belalcázar y Chillón, y los del Puerto de Valencia.

Salamanca 11 de Febrero de 1939.—III A. T.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

MEDIO SIGLO DE CULTURA

Desde el estreno de "Tanhauser" al de "La Viuda Alegre"

XI

No cabe decir que el año 1909 no fuera pródigo en acontecimientos artístico-teatrales, pues los hubo para todos los gustos y aficiones, desde que la riente primavera nos ofendiera el estreno de la genial creación de Ricardo Wagner *Tanhauser*; hasta que el 7 de diciembre apareciera en la escena del Lírico con el estreno de *La Viuda Alegre*, el primer balbuceo de un nuevo género, que la moda tirana del gusto, imponía al público.

Después de dos años de abstinencia en saborear los palmesanos un género al que entonces eran tan aficionados, como el de la Opera, se formó una Compañía para actuar en el Principal, a base de dos grandes prestigios; María Lácer y Francisco Viñas, quienes después de un gran éxito en el *Lohengrin*, estrenaron el 20 de mayo *Tanhauser*, de cuyo protagonista, el desgraciado trovador que gustara de los impuros placeres del *Venusberg*, hacia Viñas una de sus mejores creaciones, siendo rotundo y definitivo el éxito, pues ya bastante educado el gusto musical, se pudieron apreciar por todos, aquellas sublimes melodías que esmaltan la partitura toda oro de ley. El tenor vasco Gerardo Gerardi estrenó en el propio teatro unos días después *El Profeta*, desigual ópera del ecléctico Meyerbeer, cuya interpretación careció del colorido necesario, y fría ya de por sí la obra, solo obtuvo un éxito mediocre, apesar de tener ciertos pasajes indudablemente bellos. Se cantaron además *Otello* y *Carmen*, soberbias composiciones ambas, pero poco ensayadas, resultaron de escaso relieve artístico; y surgieron las dificultades tradicionales entonces en las Compañías de Opera; y aquella temporada empezada en el Principal, hubo de terminarse en el Lírico, donde otro ambiente igualmente inteligente, pero más popular, hubo de renovar los lauros conquistados en el Principal, por la pareja Lácer-Viñas al interpretar las dos grandes obras de Wagner.

Cuando llegado noviembre, la pesadez de las veladas requirió en aquella sociedad desocupada, el aliciente de las funciones teatrales, la empresa del Principal, presentó unas representaciones en que la inmensa tragedia italiana Mimi Aguglia, estrenó el intenso drama de D'Annunzio *La figlia di Jorio* que dejó al público suspenso de emoción, siendo el éxito, de los que hacen época. La poesía del divino Gabriele, dejó sí, al selecto público suspenso; y la actuación de la actriz lo elevó a las sublimes alturas del Arte.

A principios de diciembre se registró un acontecimiento interesante cual fué la inauguración del grandioso Teatro Balear, por una discreta Compañía Cómico-lírica, a lo que dieron gran realce los propietarios del nuevo local, todo personas de las que influyen en la vida palmesana; y para la clásica temporada navideña del Principal, siempre el colmo de la distinción, sentaron en él sus reales Carmen Cobeña y Francisco Morano, dos de los artistas más excelsos del Teatro Nacional, que contaban sus intervenciones por éxitos. Y el 7 de diciembre se estrenó en el Lírico *La Viuda Alegre*, ópera de Franz Lehár, autor vienés, que fracasara en la ópera con *Kukuska*, alcanzando luego grandes éxitos, que aún perduran, en un arte de tono menor.

Durante todo el siglo XIX fué la susurrante comidilla de los salones aristocráticos, las supremas elegancias de la vida social vienés, de la que era el estribillo el vals y la cerveza. No había mujer que figurase o intentase figurar como elegante en la gran sociedad mundial, que no se hubiera exhibido en el *Prater* vienés; ni Príncipe que no hubiera lucido sus corbatas de gran plástón, en las *Gelaterias* de la vieja capital austriaca, y enamorado alguna de las violinistas o pianistas, que pululaban por aquellos Cafés, imprimiéndole al clásico vals, un movimiento adormecedor, al par que rápido y enérgico, solo allí alcanzado. Y de este ambiente, fácil, seductor y enervante, nació la Opereta, eligiendo para escenario de sus argumentos los palacios y jardines de Príncipes, millonarios, o monarcas destronados de fantásticos países balcánicos, para que el desarrollo de la acción permitiera, dar al espectáculo, brochazos de orientalismo, que le dieran vistosos deslumbramientos.

Esta fué la semilla del nuevo género, que trasplantado a París, germinó perfectamente en aquel ambiente cosmopolita, reducido, pero dominante; y al aceptarlo todos, desde la dama que ocupando lujosos trenes, no conocía más paseo que la vuelta al lago del Bosque de Bolonia al *bulevardier* que sí limitaba su París al trecho que va desde *Prunier* al *Café Americain*, de allí sabía dictar normas de exquisitez, imponiendo sus caprichos al mundo, por la moda; y entonces la música de Straus, Lehár, Fall, Darcié y otros, compitió en el favor del público con la de los grandes compositores, por exigirlo así la moda, de la cual era esclava la sociedad de *avant guerre*.

José Juan Cadenas, espíritu avisado y conocedor de la penuria que atravesaba el arte lírico nacional, trasplantó el género a Madrid, Barcelona y principales capitales de provincia, desde donde se extendió, cual mancha de aceite, por toda la península, así es que cuando Amparo Guillén, de plástica figura, apropiada para dar realce al papel de Sonia Glavari, juntamente con Rojo, un barítono mediocre, nos presentaron en el Lírico la opereta de Lehár, había cuidado la moda de recorrer la mitad del camino para alcanzar el éxito.

La opereta triunfó aquí, como en otras partes, por ser género adecuado a la fácil vida de la época, y desvaneció el recuerdo de los otros acontecimientos artísticos del año, quedando de él como único recuerdo perenne, la nostalgia de aquellos cantos impregnados de orientalismo soñador con que inicia el Acto II de la famosa opereta, y para los empresarios el del aviso anunciador de haberse agotado las localidades, que aparecía muchas noches en la taquilla del Lírico.

El nuevo género tuvo su ascendente, y su punto álgido, mas luego murió víctima de otros géneros más bajos a nuestro juicio en la escala artística como son el *cuplet* y el *jaz*. De ello nos ocuparemos, Dios mediante, en sucesivas crónicas.

NICOLAS BRONDO

LA CRISTIANDAD DE DUELO

El fallecimiento de S. S. el Papa

Orando ante el cadáver

Ciudad del Vaticano.—Inmediatamente después de la muerte de Su Santidad, el Cardenal Camarlingo comunicó la triste nueva a todos los Cardenales residentes en Roma y a los de fuera de ella.

A las primeras horas de la mañana del viernes acudieron los Cardenales residentes en Roma a visitar el cadáver del Sumo Pontífice ante el que oraron, visitando después al Cardenal Pacelli, para darle el pésame.

La hermana de Su Santidad, Camilla Ratti, acompañada de su sobrino el Conde Franco Ratti estuvo en el Vaticano, orando largo rato ante los despojos mortales de su hermano.

Luto en Roma

Roma.—El luto por la muerte del Pontífice fué general en la Ciudad Eterna, acudiendo numeroso público a la Plaza de San Pedro, que desfiló ante la puerta de bronce cerrada a medias como señal de duelo. En todos los edificios públicos de la ciudad ondeó la bandera a media asta, suspendiéndose las clases en las escuelas públicas, cumpliéndose las órdenes del Ministerio de Educación Nacional, habiendo antes por orden superior todos los profesores hecho un elogio del difunto Pontífice, y del alcance y significado del pacto y conciliación del Tratado de San Juan de Letrán.

Traslado del cadáver

Ciudad del Vaticano.—A las cuatro de la tarde del viernes fué trasladado y colocado el cadáver de Pio XI en la Capilla Sixtina, sobre un catafalco situado frente al altar, cubierto de ropajes de damasco rojo y terciopelo negro con franjas de oro, cerrando el recinto una verja de hierro. La comitiva para el traslado del cadáver se organizó en la siguiente forma: Varios palafreneros al frente de los que marchaba un Sargento de la Guardia Suiza. Un diácono con cruz y a continuación doble hilera de Guardias Nobles, Caballeros de capa y espada, Prelados y Camareros secretos. Seguía después el féretro llevado en hombros por doce Guardias Nobles y cerraba el cortejo el Cardenal Camarlingo con el Gobernador de la Ciudad del Vaticano, los Cardenales y el Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede.

Instalado el cadáver en la Capilla, se rezaron las oraciones rituales, quedando el cuerpo de Su Santidad custodiado por las clases de etiqueta de la Corte Pontificia. Abierta la Capilla al público, el destile duró hasta la noche, volviéndose ayer por la

Funerales el miércoles en nuestra Catedral

Con motivo del fallecimiento del Sumo Pontífice, nuestro venerable Prelado, Excmo. Sr. don José Miralles y Sbert, ha recibido numerosas demostraciones de condolencia.

Uno de los primeros en visitarle y darle la triste nueva fué el Cónsul de Italia en Palma, señor Ramondino.

Luego le visitaron el Alcalde de Palma, señor Zaforteza, y el Gobernador civil interino, señor Delgado. Nuestro Prelado envió un telegrama al Nuncio de Su Santidad en España, y otro al Cardenal Camarlingo en Roma expresándole su viva condolencia por el fallecimiento del Pontífice.

Desde que se tuvo la noticia del fallecimiento, la puerta del Palacio Episcopal quedó medio cerrada y colocada en la escalera principal una mesa de pliego que se están llenando rápidamente de firmas de perso-

mañana a reanudarse el destile durante todo el día, hasta la hora de trasladarlo a la Basílica de San Pedro, donde quedará expuesto en la Capilla del Santísimo Sacramento durante tres días.

El Rey y el Gobierno italiano muestran su condolencia

Ciudad del Vaticano.—Ayer se recibió un afectuoso telegrama del Rey Emperador Victor Manuel III dando al Cardenal Pacelli el pésame en nombre de la familia Real, suyo propio y del pueblo italiano por la muerte del Pontífice.

El Conde Ciano a las seis y media de la tarde del viernes, se trasladó al Vaticano para dar el pésame en nombre del Gobierno al Cardenal Pacelli y orar ante el cadáver de Su Santidad. Fué recibido el Ministro con todos los honores que le corresponden.

El Gobierno de la Iglesia en la interinidad

Ciudad del Vaticano.—Muerto el Pontífice en el interregno asume el gobierno de la Iglesia el Cardenal Pacelli Camarlingo que representa el Sacro-Colegio y al cual auxilian en su misión tres Cardenales los más antiguos de las órdenes de Obispos, Presbíteros y Diáconos.

La elección de nuevo Papa

Ciudad del Vaticano.—El número actual de Cardenales es de 63 de los cuales 35 son italianos, 6 franceses, 4 alemanes, 3 norteamericanos, 3 españoles, 2 poloneses, y uno respectivamente belga, húngaro, portugués, irlandés, brasileño, canadiense, sirio, checoslovaco, argentino e inglés.

El Gobierno italiano ha dictado reglas relativas a la libertad de los Cardenales que gozan de todos los privilegios y honores de los Príncipes de sangre. Se tienen noticias de que todos los Cardenales que viven en el extranjero se dirigen a Roma.

La corte de Italia guardará 8 días de duelo por la muerte de S. S.

Roma.—El Rey Emperador ha ordenado un duelo de corte de ocho días por el fallecimiento de Su Santidad.

El Príncipe heredero irá en representación de la familia real ha expresar el duelo de la corte.

En representación del Duce irá el Conde Ciano.

El escultor Maltrovi saca una mascarilla de S. S.

Roma. El ilustre escultor Maltrovi ha estado en el Vaticano sacando una mascarilla de Su Santidad.

nas que acur'en a testimoniar el sentimiento por la muerte del Papa.

Ayer se publicó un número extraordinario del «Boletín Oficial del Obispado de Mallorca» en el cual nuestro Prelado publica una circular anunciando la muerte del Sumo Pontífice y disponiendo, de acuerdo con el Cabildo Catedral, lo siguiente:

«Primero—Rogamos a todos nuestros diocesanos que eleven súplicas al cielo y reciban la sagrada comunión en sufragio de Su Santidad Pio undécimo; y al venerable clero que aplique en favor del finado, una vez por lo menos, el Santo Sacrificio de la Misa.

Segundo—Mandamos que, apenas recibida esta circular, los Rvdos. Párrocos y quienes hagan sus veces participen a sus súbditos la triste noticia y les hagan el ruego del número precedente.

Menorca, liberada, se repone Mahón engalanado y los habitantes jubilosos por su recuperación a la España de Franco

Barcelona.—Informes de Menorca dan cuenta que los 50.000 habitantes de la isla han estado pasando mucha hambre por no haber recibido ningún convoy de viveres desde hace un mes.

Los habitantes de la isla han dado cuenta que los cabecillas rojos vivían en refugios abiertos en las rucas para protegerse de los bombardeos aéreos.

En los primeros días del glorioso Movimiento, el Gobernador General de la isla, se unió al levantamiento; sin embargo, debido a la traición de algunos jefes y clases de la isla pasó a poder de los marxistas, empezando la ola de crímenes, habiendo sido fusilados solamente en los primeros quince días más de 200 personas y algunos oficiales de la Marina nacional.

Hoy Mahón está artísticamente engalanada y sus habitantes muestran su júbilo, abrazando a los soldados de Franco.

Un poco de historia ejemplar

Desde febrero de 1872 en que la última guarnición inglesa, usurpadora de la isla, capituló ante las tropas de Carlos III, Menorca no había vuelto a ser, como ahora, una pieza de singular actualidad en el tablero mediterráneo. La guerra emprendida dos años antes por el Rey Borbón con el nobilísimo anhelo de reconquistar las tierras españolas, se liquidaba poco después con una paz, si bien no rescataba Gibraltar, incorporaba al menos para siempre la segunda de las Baleares a nuestra soberanía.

Menorca aunque codiciada por muchos no pasó a un primer plano de la historia europea en un lapso de tiempo hasta 1932 en que el pre-

sidente Herriot vino a entregar sus consignas a los lacayos de la segunda república española. No sonó de nuevo el nombre de Mahón en la actualidad internacional y esta vez para anunciar a los españoles estupefactos que era preciso dragar el puerto y la base naval habilitándola para toneladas de guerra muy superiores a las de nuestra escuadra. Desde entonces fué la isla motivo de atención especial entre los comentaristas y observadores del Mediterráneo. La crisis mediterránea consiguiente a las saciones contra Italia en 1935, la puso también sobre el tapete, hasta que estalló nuestra guerra de liberación. El fracaso en ella del Alzamiento, la entrega al dominio rojo e inmediatamente los miserables sin Patria del Frente Popular empezaron a sugerir en el mercado internacional las más sonrojantes proposiciones para el honor y la soberanía nacional. Un día la ofrecen como manera de que se les garantizase su protección de que aun gozan, al pesar de sus crímenes entre ciertas gentes de la Europa civilizada. En las jornadas de septiembre que preceden a Munich la abyección llega al máximo. Casi reclamamos su ocupación por los extranjeros los desalmados en Barcelona se llamaban a sí mismos gobierno legal.

Las turbias y sucias maniobras han determinado de un modo fulminante e impensado a la hora en que el judío Blum decía en París que Menorca debía ser ocupado por un cuerpo de ejército franco-británico, los soldados de España clavaban nuestra bandera en la fortaleza de Ciudadela como hace siglo y medio.

El comisario popular del ejército rojo ha lanzado una proclama en la que declara que la menor muestra de cobardía ante el enemigo será castigada con la muerte.

La proclama declara que a las tropas les esperan las horas más críticas y que se espera el mayor esfuerzo de todos los oficiales y soldados del ejército rojo.

Los alimentos que se dirigen antes a Madrid ahora son de cada día más escasos.

Los rojos han confiscado la cosecha completa y la provincia de Murcia tiene que mandar los alimentos a Madrid.

El número de nuestro teléfono es el 1745

La situación en Madrid

En las filas del ejército se llevan a cabo depuraciones (?)—La menor muestra de cobardía se castiga con la pena de muerte—Los alimentos de cada día son más escasos—La cosecha confiscada

Barcelona.—Los reportajes recibidos de Madrid dan cuenta de que la situación en dicha capital es muy confusa como consecuencia de que el gobierno rojo declaró que la guerra iba a continuar hasta que hubiese caído el último hombre.

Entre las filas del ejército se están llevando a cabo depuraciones a raja tabla así como también en la parte de la población civil y sobre todo en los partidos rivales.

El general en jefe del ejército rojo ha expulsado ya a 96 jefes y oficiales.

Varios comisarios han sido también separados del servicio y reemplazados por elementos del partido comunista los cuales han decidido que la lucha debía continuar hasta el último hombre.

Tercero.—En conformidad con lo dispuesto por el Sinodo diocesano en el decreto número 207, página 124, el próximo miércoles día 15, por invitación de las autoridades, en esta Santa Iglesia Catedral Basílica celebraremos, a las once, solemnes funerales por el egregio difunto. A ellos asistirán—sin necesidad de otro aviso—todo el clero secular y regular de la capital, quedando solo en cada parroquia el sacerdote de turno para administración de Sacramentos.

El martes 14, víspera de los funerales, a las seis de la tarde en la Santa Iglesia se cantarán solemnes Maitines de difuntos, a los cuales asistirá todo el clero de Palma, quedando invitados a ellos los sacerdotes regulares.

Cuarto.—En virtud de la propia prescripción sinodal, en todas y cada una de las Iglesias parroquiales de Mallorca se efectuarán, previas parecidas invitaciones, honras fúnebres análogas a las antes indicadas.

Quinto.—Pedida al Excmo. Sr. Comandante General y benévolutamente otorgada por él oportuna licencia, en la tarde de la víspera de los funerales y durante la mañana de los mismos hasta su terminación, doblarán a muerto todas las campanas como para exequias solemnísimas.

Sexto.—Desde hoy se suprimirá en el Canon el nombre del Pontífice augusto a quien hemos tenido la indolible desdicha de perder.

La Conferencia pan-árabe

El ministro de Colonias se dirigió a los delegados.— El lunes la delegación judía tendrá sesión

Londres.—Las negociaciones entre el gobierno inglés y la delegación árabe han continuado durante todo el día del sábado con el ministro de Relaciones Exteriores lord Halifax, el ministro de Colonias y el subsecretario del ministerio de Negocios Extranjeros Butler.

El comunicado oficial que se ha entregado no habla de la composición de la delegación árabe pero de fuente informada se sabe que el grupo de Nashashibi no está representado.

El ministro de Colonias dirigió la palabra a los representantes presentándoles el punto de vista inglés que fué traducido frase por frase en el idioma árabe.

No hubo discusión y la sesión se interrumpió hasta el lunes a las once y media.

La delegación judía tendrá su próxima sesión con los ingleses a las 3 y tres cuartos del lunes.

La vida en la España Nacional

Sumario del Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Gobernación: Decreto 6 de febrero de 1939 creando el Consejo Superior de Sanidad.

Decreto 6 de Febrero de 1939 modificando el reglamento de especialidades farmacéuticas.

Justicia: Orden de 26 de Enero de 1939, nombrando jueces de primera Instancia e Instrucción de Gerona, Manresa y Reus.

Otra del 8 de Febrero de 1939, sobre inscripciones de dominios de los registros de la propiedad mercantil.

Defensa Nacional: Medalla Militar, Orden de 7 de Febrero de 1939, confirmando la concesión de la Medalla Militar al Teniente Enrique Sánchez.

Subsecretaría del Ejército. Orden de 2 de Febrero de 1939 convocando un curso para habilitación de ajustadores provisionales.

También publica una Orden concediendo la Cruz Roja del Mérito Militar a distintas personas, entre ellas alcalde de Teruel y el primer teniente de alcalde, a tres señoras y a los dos niños Flechas, uno de los cuales vió morir a su hermanito extenuado en la nieve.

También publica una orden sobre el juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al tercer escuadrón de caballería de Regulares de Alhucemas y la individual al comandante.

Redacción de "El Día"
Calle Danús, Teléfono 1745

EL SORTEO DE AYER

Lotería Nacional

Burgos.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy han sido premiados los números siguientes:

25955—120.000 pesetas. Sevilla.
6677—70.000 id.—León.
6022—30.000 id.—Sevilla.
Con 2.000 pesetas:
11043, Salamanca.
16475, Bilbao y Sevilla.
33547, Las Palmas.
1175, San Sebastián.
19751, Cádiz y Sevilla.
24159, PALMA DE MALLORCA.
21851, Santa Cruz de Tenerife.
16747, Bilbao.
7476, Constantina (Sevilla).
2597, Sevilla.
6005, id.
17852, id.
4158, San Sebastián y Santander.
22497, Cádiz.
13936, Jerez de la Frontera y Bilbao.

Japón

La isla de Ainan ocupada por los japoneses

Tokio.—Según manifestaciones de la Agencia Bomri la isla de Ainan fué ocupada totalmente por las tropas japonesas.

La unidad Davincki de los japoneses fué la encargada de realizar el transporte de tropas.

Los navios desembarcaron a los contingentes a las 10:45 al este de Siron y a las 11 el grueso de las tropas había desembarcado.

A las 3:15 la ocupación era completa.

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego

Sorteo del día 11 de febrero 1939. 3.º T.
Número premiado: 174, con 40 ptas.
Aproximaciones: 173-175, con 3 pesetas.
Palma 7 de Febrero de 1939—III T.
ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 11 de Febrero de 1939. 3.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Luis Morgues Cabot.
Imaginaria.—Comandante de Infantería don Tomás Massot Moyá.
Visita Hospital.—3.º Capitán de Infantería.
De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

DEL CARNET

Se encuentra en nuestra ciudad, después de haber sufrido grandes penalidades y prisión, en la isla de Menorca, durante el terror rojo-marxista, el ex-diputado provincial D. Juan Simó.

Precedentes de la península llegaron a esta ciudad la distinguida esposa e hijas del Coronel de Estado Mayor señor Alvarez de Sotomayor.

Han venido también de la península don Pascual Ribot Fábregas, don Emilio Villanueva Minan, doña Juana Sancho Pons, don Antonio Pryle Abad, don Juan Nadal Dan-

gar, don Angel Benito Rivas, doña Concepción Muntaner Villalonga y doña Isidora Gil de Montes.

Ha marchado a la península el Consejero de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros don José María Vidal y Ribas.

La señora madre de nuestros amigos el Abogado y el Procurador don Sebastián y don Antonio Mora, se encuentra muy aliviada de la traicionera dolencia que desea hace unos días viene sufriendo.

La deseamos un completo restablecimiento.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio
Pecho - Corazón SOL, 11

DIPUTACION

Calcetines para los asilados

El Director de la Casa de Misericordia ha dado cuenta a la presidencia de la Corporación de haber sido regalados por la Calcetería Hispania S. A. ciento cuarenta y dos pares de calcetines blancos para los niños acogidos en dicho Establecimiento.

La Comisión Gestora acordó transmitir al generoso donante el agradecimiento de la Corporación.

AYUNTAMIENTO

Biblioteca Municipal

Durante el pasado mes de Enero, han asistido a la Biblioteca Municipal, 2.479 lectores. Han sido consultados o estudiados 2.628 obras, correspondiendo 564 a la sección infantil; 435 a obras generales; 25 a Filosofía; 29 a Religión; 278 a Ciencias puras; 110 a Ciencias aplicadas; 84 a Bellas Artes; 549 a Literatura y 335 a Historia y Geografía.

Donativos para el Temple

En esta Alcaldía se han recibido los siguientes donativos para el Asilo de la Sagrada Familia del Temple.

Funeraria Lloret, 333 pesetas.
Vda. de Jaime Bosch, 25 id.
La Previsora Mallorquina Funeraria de don Marcos Rigo, 546 id.
El señor Alcalde en nombre propio y en el de las beneficiadas agradece el donativo.

Presentación

Se ruego a doña Inocencia y Paquita Ordóñez Gauregui, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Ayuntamiento durante las horas de oficina de 9 a 13, para un asunto que interesa.

Pelota Vasca Frontón Balear

Resultados de ayer:
Primera quiniela:
Orío, ganador Barrenechea, colocado. Los boletos (5-3) se pagaron a 1400 ptas.

Segunda quiniela:
Solozábal, ganador; Loyola, colocado. Los boletos (2-5) se pagaron a 36 ptas.

Primer partido:
Barrenechea-Rego (blancos) 17.
Orío-Ricardo (azules) 25.

Segundo partido:
Román-Loyola (blancos) 27.
Carmelo-Echenique (azules) 30.

Bonito partido jugaron Orío-Ricardo lo que les valió dominar toda la pelea en la que se mostró la bolita siempre adversa al equipo blanco, merecedor de mejor resultado.

Román-Loyola, se defendieron bravamente en busca de la victoria, la que en algunas ocasiones pareció sonreírles, mas la actuación de Echenique, superior bajo todos conceptos y bien secundado por el pequeño Carmelo, frustró la intención de los blancos y la contienda se resolvió por los azules después de varias vueltas y con la consiguiente emotividad para el numeroso público que presenció el partido.

Motor

De uno y medio HP. marca acreditada y eje de 4 metros de largo, con soportes, vendo.
Razón: San Magin, n.º 181, (Cerrojeria). Palma.

Sirvienta

Se necesita sirvienta joven.
Informes: Juan Colom, Camino Fornalux.—Sóller.



D. Miguel Picornell Tomás

HA FALLECIDO

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. O.

Su esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que se celebrará esta mañana a las 11 y media y 12 respectivamente, y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada.

Calle Tomás Forteza, n.º 169. (Al lado Fca. Estrany).
No se invita particularmente.

TEATRALES

Principal

Pocas películas han logrado despertar entre el público una expectación tan extraordinaria como el film de la Ufa «Patriotas», estrenado ayer en nuestro primer coliseo, con formidables entradas.

Contadas veces, también ha conseguido producción alguna, un éxito tan clamoroso como el logrado por esta película gigantesca, que sin duda admirará todo Palma.

Se trata, en verdad, de un film soberbio, bajo todos aspectos. El argumento, de carácter bélico, tiene momentos de indescriptible emoción, no decayendo el interés un solo instante.

La realización es insuperable, así como la interpretación, sobre todo por parte de Lida Barrowa y Mathias Wisemann.

Born

La enorme expectación que había despertado en Palma el estreno del film «La Habanera» y la nueva presentación de la excelsa actriz Zarah Leander, quedó plenamente demostrada con las magníficas entradas registradas en el Born, ofreciendo ayer la sala un brillantísimo aspecto.

El argumento, profundamente emotivo y pleno de imágenes evocadoras, fué seguido con creciente interés por la concurrencia, que celebró calurosamente también, los maravillosos paisajes, que sirven de fondo a esta admirable producción de la Ufa.

Zarah Leander—el descubrimiento más relevante de estos últimos años—está formidando en su doble personalidad de actriz y cantante.

Su labor es de las que dejan recuerdo imperecedero.

Rialto y Moderno

Hoy continuará proyectándose la producción de la Nueva Universal «Buitres de presidio» interpretada por Henry Hunter y Ann Preston, proyectándose esta producción en el Rialto «Las quiero a todas» por Jan Kieppura y en el Moderno, la película del Oeste «Exterminio», por Buck Jones.

Protectora

Segue proyectándose con éxito creciente «Bolero», la magnífica realización Paramount, dialogada en español, interpretada por George Raft y Carol Lombard que, como es sabido logran un éxito brillante en el famoso Bolero de Ravel.

«Una aventura en Polonia», film de espionaje emocionante y emotiva con Gustaw Froelich a la cabeza del elenco, es base de este sugestivo programa.

Curados en la Casa de Socorro

Gaspar Tous Rovira, de 12 años, con domicilio en la calle de Olivera, 46, se cayó, sufriendo una herida contusa en la ceja izquierda.

Pasó a la Casa de Socorro, dode fué asistido.

Pedrada

También fué asistido en la Casa de Socorro Ramón Campins Moyá, de 10 años.

Presentaba una herida contusa en la región parietal derecha, efectos de una pedrada que recibió.

Extracción de un cuerpo extraño

Igualmente recibió asistencia en el referido establecimiento benéfico Jerónima Barceló Mesquida, de 54 años, domiciliada en la calle de Forteza 7. Le fué extraído un cuerpo extraño del paladar.

Comisaría de Vigilancia

Robo de alhajas y prendas de vestir

Don Pedro Buades Rubí ha denunciado que de su domicilio, Ronda de Poniente, 10, piso 2.º, han desaparecido alhajas y prendas de vestir por un valor de unas 600 pesetas.

Han sido detenidas y puestas a disposición del Juzgado de Instrucción dos sirvientas, sobre quienes recaen sospechas de que sean las autoras del robo.

Nota de la Jefatura de Antiaerona

Debidamente autorizada esta Jefatura por el Excmo. Sr. Comandante General, advierte al público que próximo martes por la tarde y miércoles durante la celebración de los funerales por el alma de S. S. P. XI, tocarán las campanas de la Catedral y parroquias de esta ciudad.

Si ocurriera alguna alarma durante estas celebraciones se tocarán las sirenas y las mismas campanas en la forma conocida.

Palma 11 de Febrero de 1939.—A. T.—De orden del Sr. Comandante Jefe.—El Secretario General, Valls Gadea.

DELEGACION DE HACIENDA

Pago de cupones de las Deudas del Estado

Los firmantes de las declaraciones juradas, presentadas en esta Delegación que fueron registradas hasta el 8.345 inclusive, deberán presentarse en la misma para recoger su correspondiente documentación al objeto del cobro de cupones desde el lunes día 13 del corriente y sucesivos de 10 a 11 de la mañana.

LA ULTIMA CONFERENCIA

Curso de Historia del Arte

El pasado miércoles día 8 del corriente, en el Instituto Nacional Ramón Lull dió el Bibliotecario de la Provincial don Miguel Ferrá la anual conferencia, tercera del curso de historia del arte hispánico organizado por el Ministerio de Educación Nacional.

La conferencia versó sobre la introducción y primer desarrollo del estilo gótico en Mallorca, precedida de unas consideraciones generales sobre el arte cristiano en la edad media a partir del siglo VI, en sus tres principales estilos: Bizantino, románico y gótico.

FRONTON BALEAR

Hoy Domingo 12 de Febrero de 1939, III T.
Tarde a las 5

Zulaica - Arrate

contra Carmelo - Trecet

Echevarría - Iriondo

contra Román - Echenique - Solozábal Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Martes partidos y quinielas

RIALTO Y MODERNO

Hoy a las 3:30

Un programa de gran éxito

BUITRES DE PRESIDIO

con Henry Hunter Ann Presten

Una producción de estreno de la NUEVA UNIVERSAL

De complemento en el

RIALTO

LAS QUIERO A TODAS

con Jan Kieppura

En el MODERNO

Exterminio

estreno Universal

por Buck Jones

Lírico y Balear

Martes 14 Estreno

Escipión el Africano

El mayor alarde cinematográfico realizado por Italia en todas las épocas y presentado por la

JUCA Films

Reproducción de los principales episodios de la lucha entre

ROMA Y CARTAGO

El mayor acontecimiento del año



FRONTON BALEAR

Hoy Domingo 12 de Febrero de 1939, III T.
Tarde a las 5

Zulaica - Arrate
contra Carmelo - Trecet

Echevarría - Iriondo
contra Román - Echenique - Solozábal Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Martes partidos y quinielas

RIALTO Y MODERNO

Hoy a las 3:30

Un programa de gran éxito

BUITRES DE PRESIDIO

con Henry Hunter Ann Presten

Una producción de estreno de la NUEVA UNIVERSAL

De complemento en el

RIALTO

LAS QUIERO A TODAS

con Jan Kieppura

En el MODERNO

Exterminio

estreno Universal

por Buck Jones

El auxilio de Mallorca a las poblaciones liberadas

Ha sido siempre preocupación de este Gobierno civil procurar el mejor gravamen posible a esta Isla para contribuir al envío de viveres a las poblaciones hermanas que se han liberado, a pesar de que la feracidad de su suelo la colocaba en circunstancias excepcionales para la humana ayuda.

aun llegando si preciso fuera al sacrificio, contribuyan con sus aportaciones metálicas o de viveres al socorro de Barcelona, al de la Isla de Menorca y al de las demás poblaciones que se vayan liberando sucesivamente.

Delegación "Plato Unico" de Palma

Aviso importante

Por orden del Excmo. Sr. Gobernador civil de la Provincia se hace público que el pago de los recibos correspondientes al mes de Enero que debía verificarse en los cinco primeros días del corriente en el domicilio de la Sección, se hará en esta Delegación (Gobierno Civil) desde la publicación de esta nota, hasta el día 20 inclusive, de 9 a 13 y de 15 a 20 horas, considerándose faltos de pago a los que no lo hicieren.

Para el pago de las cuotas en el mes de Marzo será indispensable la presentación del último recibo satisfecho por el indicado concepto.

Oficina Local de Colocación Obrera

Habiéndose ya publicado que todos los empleados de Despachos y Oficinas de ambos sexos, que figuraran inscritos en esta Oficina de Colocación, en situación de paro forzoso debían pasar por ésta (General Goded, 34, C.N.S.) para revisar la tarjeta de inscripción, hasta el día 23 del mes de la fecha y dado al poco número de ellos que lo han efectuado, se publica nuevamente, que de no efectuado dicha revisión en el plazo señalado, causarán baja en dicha Oficina, y con ello perderán todos los derechos concedidos a los mismos, no pudiendo después alegar ignorancia.

La prensa alemana da adecuada respuesta, a las especulaciones del antifascismo franco-británico

Dos puntos de la situación internacional atraen hoy la atención de los medios internacionales y políticos alemanes, y son la clara posición de nuestro CAUDILLO frente a los trabajos para lograr los franceses un mínimo de simpatía del Gobierno de la España Nacional, y la nota de la «Informazione Diplomatica» que corta de raíz los manejos del antifascismo galo y británico ante las recientes declaraciones de Chamberlain, restableciendo de un modo claro y sencillo, la verdadera posición de Italia, después de tales declaraciones.

Respecto del primer punto, siempre fué clarísima la posición de nuestro GENERALISIMO, y por tanto es estimada por la prensa alemana como posición dignísima de la España Nacional.

En cuanto a la nota de la «Informazione Diplomatica», confirma el juicio expresado por todo el Reich sobre la declaración de Chamberlain, que en sí, no ofrece nada nuevo, ni particularmente sensacional. Las palabras de Chamberlain no añaden un solo elemento, ni siquiera de detalle, a la situación anterior. Tanto Roma como Berlín conocían perfectamente, la naturaleza y alcance de los lazos existentes entre Londres y París, y no podían por lo tanto extrañarse y menos consternarse, como han dicho algunos periódicos franceses e ingleses, por las expresiones de Chamberlain sobre la solidaridad existente entre ambas potencias.

Todo lo más se le podría contestar que una solidaridad más estrecha, porque está basada en más fuertes pilares de opinión existe entre las potencias del Eje, las cuales como reconoce el documento romano, proceden con espíritu perfectísimo a la estación radioemisora más cercana. En todas las plazas y calles de las ciudades del Reich se han colocado potentes altavoces de modo que todo ciudadano alemán podrá participar, donde quiera que se encuentre, en los principales acontecimientos de la vida de la nación.

RADIO NACIONAL

Reunión del Consejo Antikomintern

Tokio.—La Agencia Domey comunica que se está realizando los trabajos preparativos para la reunión del Consejo del Antikomintern, que tendrá lugar en septiembre. El programa que se ha fijado establece: 1.º Constitución del órgano ejecutivo central contra los manejos del Komintern.

Comemoración de la instalación de la Archicofradía de Hijas de María en esta Parroquia.

—En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, a las 7, durante una misa, ejercicio de los Siete Domingos de San José y a las 8, Misa solemne con sermón. —En la Parroquial Iglesia de San Jaime, por ser el Día del Papa, habrá Comunión general a las 8. —En San Francisco, se practicará

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. Calle José Anselmo Clavé, 8 y 10 Teléfono 2469 PALMA DE MALLORCA

LIBERADA CATALUÑA POR NUESTRAS GLORIOSAS TROPAS, TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A. admite envíos para embarcar en el primer buque que salga con destino a BARCELONA y que acepte carga general.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana Prórroga de tarjetas En los días 14 y 15 del corriente, de 9 a 1 de la mañana, deberá solicitarse la prórroga de las tarjetas expedidas en los meses de Diciembre y Enero.

La importancia de la técnica radiofónica en la vida política de las naciones

Berlín.—El mes de marzo de este año ha sido, por decirlo así, decisivo no sólo para la política europea sino también para la radiofonía. Todos quieren estar hoy «presentes» en los acontecimientos de especial importancia y quieren «vivir» los momentos históricos que atraviesan. ¿Quién podrá olvidar jamás la emoción indescriptible del gran llamamiento del Duce al pueblo italiano cuando éste, congregado en las plazas de todas las ciudades de la península italiana, oyó difundirse por el éter como un mandamiento divino las históricas palabras: «Italia proletaria y fascista, de pie!»

RELIGIOSAS Santos del día

Santa Eulalia, vg. y mr. Cuarenta Horas Continúan en San Felipe Neri, en honor de la Inmaculada de Lourdes y en sufragio de un difunto. A las 10, Tercia y Misa mayor canónica, con música y sermón por el Rdo. P. Bartolomé Reynés, C. O. Después de la Misa cantada exposición del Smo. Sacramento. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, último día de la Quincena y Misa solemne Triunfo, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad. —Concluyen en el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación las Hermanas Agustinas en honor del Niño Jesús de Praga. A las 8, Misa de Comunión general plática por el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo, Director de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga. A las diez y media, Misa solemne celebrada el Rdo. señor don Antonio Tomás, Beneficido de la I.C.B. con sermón por el Rdo. Señor don Arnaldo Seguí, Pbro. Terminada la Misa exposición de S. D. M. Por la tarde a las seis y media, Misa del Santo Rosario, Trisagio, Te Deum y reserva de S. D. M. Actos religiosos En la misa mayor de la Santa Iglesia Catedral, predicará el Sr. I. señor don Enrique Ibáñez Rizo Canónigo Chantre. —En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia se celebrará solemnemente en honor de su gloriosa Titular. A las 7 y media, Misa de Comunión general para las Hijas de María. A las 10 se cantará Tercia y a las 11 y media, Misa mayor solemne con sermón panegírico de Santa Eulalia vg. y mr. el Rdo. don Miguel Morey, Ecnómico de Capdepera. Por la tarde a las 6 y media, después de rezado el Santo Rosario, se practicará el ejercicio de la Visita a la Virgen Inmaculada con plática pa-

CORREAS para Ventiladores de Automóviles CASA CODINA La Casa de las Gomas (Junto al Borne - PALMA)

Papel blanco especial para máquina de escribir. Recibida una pequeña remesa. CASA MALONDRA - 78, Jaime II

Obtenga un alivio inmediato fumando, en sus accesos de ASMA Cigarrillos Balsámicos Dr. Andreu

HABITACIONES Sin pensión, casa seria, espléndida situación Armadans, 101

CONCURSO Plazas de estudiantes auxiliares

El Boletín Oficial de la Provincia de 9 del corriente (número 11.264) publica el siguiente anuncio: Creadas por Decreto del Ministerio de Educación Nacional de 8 de octubre 1938 las plazas gratuitas de estudiantes auxiliares de Archivos, Bibliotecas, Laboratorios, Clínicas y Museos, y asignadas a los establecimientos de Palma siete de dichas plazas así distribuidas:

Archivo Histórico Regional de Mallorca, 3. Archivo Provincial de Hacienda, 2. Biblioteca Pública Provincial, 2. Se saca por el presente anuncio a concurso la provisión de las mismas, de acuerdo con el artículo 4 del mencionado Decreto, entre estudiantes de 6.º y 7.º curso del Bachillerato y los de Universidad de cualquier año. Será condición indispensable en los aspirantes a dichas plazas poseer un carácter de letra clara y uniforme y además, para los que opten a las del Archivo Histórico, un conocimiento sumario de la historia local de Mallorca y de los rudimentos de la Paleografía, o por lo menos afición demostrada a la lectura de manuscritos. El número de horas semanales de trabajo a que se obligan los aspirantes es de nueve. Los aspirantes deberán dirigir sus instancias a los jefes de los respectivos establecimientos, dentro del plazo de quince días a contar desde la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial.

La vitalidad en los nacimientos prematuros

En épocas de escasa natalidad, la conservación de la vida de los niños adquiere una importancia decisiva para las naciones y la humanidad. Está probado que en los nacimientos prematuros y en casos en que los recién nacidos pesan de 1.000 a 1.500 grs, es necesaria la permanencia en una clínica especializada dos o tres meses, donde personal competente compensa con prolijos cuidados la deficiencia de la naturaleza. Supuestos estos cuidados siete años de edad el desarrollo físico de esos niños equivale al de los normales y que su resistencia a influencias morbosas es completamente normal. Pero antes de llegar a esa edad, el médico alemán Dr. K. Baedorf, a base del estudio de 454 casos, ha averiguado que la mortandad en los niños nacidos antes de tiempo, por muchos cuidados que se les haya proporcionado en la clínica inmediatamente después del parto, es mucho mayor que la normal. Aproximadamente 75 por ciento de esta categoría de niños murió de debilidad orgánica, lesiones producidas con ocasión del parto etc. Por diversas circunstancias derivadas de la posición social de los padres y de irregularidades relativas a la condición del nacimiento, no ha sido posible seguir exactamente la vida de todos los niños. Pero el Dr. Baedorf ha conseguido estudiar sin interrupción la vida de 27 casos, cuyo peso en el instante del nacimiento fué inferior a 1.700 grs. siguiéndola hasta los diecisiete años cumplidos. Casi todos esos niños habían estado en una clínica durante los primeros meses de su vida, de modo que se conocían los datos de esta primera fase de su existencia. Ninguno de los niños adoleció de lesiones corporales ni de achaques concomitantes con el nacimiento. De esos diecisiete niños, sólo uno mostraba debilidad mental y cuatro frecuentaban la escuela auxiliar. Los demás 22 acudían a la escuela normal y su desarrollo acusa las mismas variantes que en los demás niños. Lo único que tal vez les distingue en común, es cierta falta de atención, debilidad de concentración y fatiga espiritual. Pero, sea como fuere, 22 de esos niños han vivido con resultados enteramente satisfactorios. De ningún modo se registra en los nacimientos prematuros, con la condición de los cuidados mencionados anteriormente, menor capacidad que la normal. El resultado expuesto (22 niños capaces, con 27 casos) no contradice los datos estadísticos generales. Rosenow, en un estudio acerca de los resultados escolares comparados con los éxitos posteriores profesionales, indica que de 8.250 bachilleres con nota de «aprobado» que fueron luego funcionarios, sólo 4 (0,2 por 100) llegaron a la categoría I (de empleados superiores), 14 (0,4 por ciento) alcanzaron la categoría II, 70 (0,5 por ciento) la categoría III, 8 (0,3 por ciento) la categoría IV y 4 (0,2 por ciento) quedaron relegados a la categoría V, esto es, pueden considerarse como fracasados. Ese porcentaje no es mejor que el de los nacidos prematuramente.

AVISO Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria

Se ruega a los Caballeros Mutilados don Rafael Lull Riera, don Bartolomé Tur Tur, don José Bestard Moya, don Mateo Alcover Isern, don Pedro José Homar, don Rafael Gayá Corró, don Alfonso Mestre Llobet, don Pedro Pahissa Bigas, don Onofre Riera Martorell, don Bartolomé Sancho Morell, don Angel Astenche Barquin, don Juan Cifre Cerdá, don Arnaldo Nigorra Bauzá, don Andrés Cantos Tomas, don Juan Rotger Cubas, don Jaime Cerdá Vidal, don Francisco Tobar Juan, don Juan Font Riera, don Jaime Amer Barceló, don Antonio Horrach Mas, don José Guasp Guasp, don Miguel Juliá Noguera, don Antonio Ribas Palou, don Juan Galmés Frau. Se presenten a las oficinas de esta Comisión (Palacio de la Diputación) de 10 a 12 de la mañana al efecto de entregarles el Título de Caballero Mutilado de Guerra por la Patria. Lo que harán previa presentación de cuatro fotografías tamaño carnet.

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Impaciencias periodísticas

Desde el principio de la guerra, y en muy diversas ocasiones, voces autorizadas de la España nacional vinieron insistiendo acerca de algunas naciones en la necesidad de que sus gobiernos efectuasen un cambio radical de actitud y revisasen su conducta antes de que fuera tarde. A esta advertencia hicieron oídos sordos dichos gobiernos, y ante la realidad que ahora se les presenta, algunos gobiernos tratan de efectuar un giro repentino. La prensa de esos países demuestra gran desasosiego e impaciencia por el hecho de que sus gobiernos no hayan establecido aun relaciones diplomáticas con España.

Si mal no recordamos, hace aún pocas semanas algunos de esos periódicos no era precisamente esto lo que aconsejaban al poder público. En los días próximos aún de la conquista de Barcelona, muchos de los que hoy se desviven alardeando de amistad a España, pedían ayuda intensa para los rojos de la península. Hoy España se apresta a ganar la última y definitiva batalla contra sus enemigos, y a restablecer el orden y la paz en todas sus tierras, a pesar de las cuantiosas ayudas económicas, políticas y materiales prestadas desde el extranjero a sus enemigos.

RADIO NACIONAL

Traslado del cadáver del Sumo Pontífice

Vaticano.—A las 4'05 de la tarde, escoltado por la Guardia pontificia, ha tenido lugar el traslado del féretro conteniendo los restos mortales de Su Santidad.

En la Basílica de San Pedro se hallaban presentes todas las personalidades del Cuerpo diplomático y de la nobleza romana. Alrededor del altar de San Pedro tomaban asiento todos los Arzobispos y Obispos de Italia.

El cortejo presenta un aspecto solemne.

Los cantos de la Capilla entonan sus cantos. El féretro es llevado a hombros por los portadores de la silla gestatoria. Siguen los

restos mortales todos los Cardenales que se encuentran en Roma. El paso del féretro por la plaza de San Pedro es presenciado por el público allí reunido con profunda devoción. El Obispo Petain le da la absolución en tanto que los cantos entonan los correspondientes himnos.

Se forma nuevamente el cortejo y el féretro es trasladado a la capilla del Sacromonte, colocándolo sobre un túmulo cubierto de damasco. Veinticuatro antorchas alumbran alrededor.

A las 6'30 terminó la ceremonia. Las puertas de la Basílica permanecerán cerradas hasta las ocho de la mañana.

RADIO NACIONAL

El epílogo del desastre rojo

Las tropas nacionales llegan al puerto fronterizo

Cerbere.—Las tropas nacionales llegaron al puesto fronterizo a las 1'15 de esta tarde.

Al izarse la bandera los milicianos rojos se encontraban todavía al otro lado de la frontera junto al puesto de aduaneros.

Al llegar el teniente juntamente con el primer destacamento para la ocupación de la línea fronteriza, el capitán de la guardia móvil encargado de la vigilancia del puerto fronterizo cambió un cordial saludo con el oficial español, mientras tanto los milicianos huían a todo escape por la carretera.

Se ha hecho un número de prisioneros grandísimo.

Interrogado por los periodistas, el general Solchaga declaró que entre las tropas que llegaban a la frontera francesa, no se encuentra ningún legionario italiano.

El general Solchaga anunció que la frontera sería abierta dentro de poco.

Poco después de la llegada del general Solchaga, llegó también a Le Perthus, el general jefe de la 16 circunscripción militar francesa, quien conversó con el jefe español, para expresar su felicitación por el rápido avance de las tropas nacionales.

«F. E. al Servicio de España», se publicó durante la dominación roja en Barcelona

Hemos recibido dos ejemplares de la hoja quincenal que nuestros héroicos hermanos editaban en Cataluña clandestinamente durante el dominio rojo. Lleva por título «F. E. al Servicio de España» y consta de 4 páginas tamaño boletín. Corresponde uno a la segunda quincena de Enero y el otro a la primera de Febrero del pasado año y están encabezados con las siguientes palabras: «Cataluña saluda al Ejército que salva a España a las órdenes del GENERAL FRANCO: ¡Arriba España! Aprovechamos la edición del manifiesto de Falange para repetir nuestra inquebrantable adhesión al CAUDILLO FRANCO ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!»

Las hojas están sapicadas de numerosos entrefiletos de los que señalamos los más curiosos:

«España es una república de carabineros de todas clases».

«Condecoraremos a los rojos con unos baberos bordados que digan: «Come y calla» y los otros «no come y calla».

«Donde hace sus cosas la rubia de Companys?».

«Donde demonios oír Misa el católico Iruijo?».

Declaraciones del general Solchaga al llegar a la frontera

Paris.—El jefe de las brigadas navarras general Solchaga que, como es sabido, llegó a la frontera francesa de Le Perthus, poco después de haberlo hecho el primer destacamento, declaró a los representantes de la prensa, que el avance se había desarrollado en una rapidez extraordinaria, porque no habían encontrado ninguna resistencia por parte de las tropas rojas.

Paris.—El general Miaja según las formaciones recibidas ha sido encargado de la defensa nacional, y de la zona centro-sur el general Matellana.

Negrín y Alvarez del Vayo en la zona central

Paris.—La Agencia Havas publica una noticia confirmando la llegada de Negrín y Alvarez del Vayo a la zona central con objeto de organizar en aquella capital la resistencia.

El preámbulo dice que el nuevo Estado no quiere desentenderse de tales indemnizaciones aunque hayan sido creadas al servicio de empresas ilegales en fábricas arrebatadas a sus propietarios por los dirigentes y comités rojos.

A tal efecto se dictan reglas para revisar a la mayor brevedad los expedientes tramitados y resueltos por los organismos rojos, y se fija como jornal básico para determinar la cuantía del subsidio, el que regía en profesión respectiva el 18 de julio de 1936.

El próximo jueves se celebrarán solemnes funerales en la Catedral.

Creación de Centros de preparación del Profesorado

Vitoria.—Por órdenes de la Jefatura de Enseñanza Media del 1 y 10 del corriente mes, han sido creados dos centros para la preparación del Profesorado.

Funcionarán en las Universidades de Zaragoza y Salamanca, llamándose respectivamente «Centro de Enseñanza Clásica» y «Escuela de Filosofía Clásica»

Para el ingreso en el primero basta el título de bachiller. Para la de Salamanca es necesario ser Licenciado en Filosofía y Letras o Doctor en Teología, o sufrir un examen de ingreso cuando se carezca de alguna de estas condiciones.

Los accidentes de trabajo en la zona roja no quedarán sin indemnización

Burgos.—«El Boletín Oficial del Estado» publica un decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical referente a la indemnización por Accidentes de trabajo ocurridos durante la dominación roja.

RADIO NACIONAL

La República es ya una facción

¿Qué han ido a hacer a la zona aún sojuzgada Negrín y Alvarez del Vayo?

Después de varios días de cobardes vacilaciones, de cabaldeos en Francia y de viajes sin rumbo y visitas sospechosas; las últimas noticias informan que ayer llegaron a Alicante los rusos de apellido español Negrín y Alvarez del Vayo.

¿A qué vienen otra vez esos miserables a la tierra de España? ¿Qué designio oscuro es el que les acompaña en este nuevo viaje? Azaña, Companys, Irujo, Largo Caballero y todos los demás jerifaltes bolcheviques han obtenido por una huida definitiva y se hallan instalados en el extranjero con la convicción de que en su vida toda no han de volver a pisar la tierra de España; pero Negrín y Alvarez del Vayo dando un salto en avión han vuelto a poner su pié en el poco de tierra que aun sojuzga la horda. ¿Realmente creen que queda mucha sangre en las venas españolas para derramarla por el comunismo? Seguramente les parece que son pocas las desgracias y las miserias que arrearán a nuestro pueblo y quieren prolongarlas unos días más, aumentar la cifra de los muertos, de los mutilados, de los huérfanos y heridos?

La prolongación de la farsa republicana no se justifica por ningún concepto. En la misma Constitución de que tanto blasonan los rojos, en el artículo 72 de la Constitución de 1931 se dice que en caso de impedimento temporal o de ausencia del

presidente de la República éste será sustituido en sus funciones por el presidente del Parlamento, quien será reemplazado a su vez por el vicepresidente de la Cámara. Pues bien, el llamado presidente de la República, Manuel Azaña, ha huido al extranjero, Martínez Barrios, que se titulaba presidente de las Cortes, ha huido también. No queda nada, por consiguiente, que con una apariencia de legalidad pueda justificar una sombra de soberanía en la zona roja. Esta observación la hacemos empleando los mismos textos legales de los marxistas. Es decir, ni ellos mismos son capaces de explicar legalmente su actual situación. Todo lo que queda en la zona roja del Centro y Levante sólo merece un nombre: el de facción, el de unas gentes rebeldes y criminales que tratan de seguir engañando al pueblo y consumando un crimen emprendido hace dos años y medio.

Los medios políticos extranjeros, convencidos ahora de la siniestra farsa de los marxistas españoles, juzga a los cabecillas con la dureza que se merecen, y ante la criminal testarudez con que pretenden continuar todavía la lucha que tienen ya virtualmente perdida, la prensa extranjera concuerda casi con entera unanimidad que ello no servirá más que para aumentar el volumen y la magnitud de su derrota.

RADIO NACIONAL

Clausura del Congreso Médico Militar de Castellón

Castellón.—Hoy a las seis de la tarde ha tenido lugar la sesión de clausura del Congreso Médico Militar que se ha celebrado con enorme éxito en esta ciudad.

A esta sesión de clausura asistió, presidiéndola, el general Aranda, estando también presentes los Jefes de la División, Autoridades civiles y militares y selecto público, que llenaba totalmente el Teatro Principal donde se celebraba el acto.

Hablaron varios oradores y por último tomó la palabra el General Aranda, quien resumió los discursos precedentes y dijo que interesará del Estado la publicación de las numerosas e interesantes Memorias presentadas y discutidas en el Congreso.

Tratando de la Medicina en relación con la guerra, y discutiendo si es el cirujano quien ha de buscar al herido o éste quien ha de buscar al cirujano, hace un cumplido elogio del Dr. Gómez Ulla, el primero que fué al campo de batalla en busca de los heridos.

Pide la contribución de todos los médicos a la obra de reincorporar a la vida del trabajo los mutilados de la guerra, para lo cual no basta dotarles de miembros supletorios sino de darles la necesaria capacitación técnica.

Tras encendidas palabras de patriotismo, el General Aranda declara clausurado el Congreso con un Viva a la Patria, en medio de grandes aplausos.

LAS ONDAS, ANOCHE, TRANSMITIAN...

Tras la incorporación de Cataluña a España

Consecuencias de la decisiva victoria de Franco

200 millones en material de guerra

Barcelona.—Según cálculos hechos el material abandonado por los rojos en su huida, representa un valor de más de 200 millones de pesetas oro.

Prisioneros y milicianos vienen a España

Bayona.—233 prisioneros rescatados por los nacionales, han entrado hoy por Hendaya hacia la España nacional.

Bayona.—Seis trenes especiales viniendo de la región de los Pirineos orientales han llegado a Hendaya transportando milicianos de Negrín que habían pedido ser conducidos a la España nacional. El número total de ellos es de siete mil.

Otra mentira roja en evidencia

Barcelona.—Al término de su viaje por la España nacional, invitados por el gobierno del Generalísimo para comprobar la inexactitud de los rumores según los cuales se hacían fortificaciones en la frontera pirinética bajo la dirección de técnicos, la comisión de oficiales franceses ha

declarado que eran absolutamente falsos tales rumores y que en la frontera mencionada no existen preparativos ofensivos y defensivos de ninguna clase.

Miaja quiere ser turista

Burgos.—El día ocho de febrero el general Miaja se presentó al consulado francés para obtener el visado de su pasaporte con destino a Orán.

Los evacuados también quieren venir a España

Paris.—Hasta esta tarde 40 mil evadidos catalanes refugiados en territorio francés han pedido y obtenido de este gobierno, ser confiados a la España nacional por vía Hendaya.

Mutua Balear

SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE ACCIDENTES
Via Roma, 45.

Conduzca autos

En diez días sabrá Vd. conducir y obtendrá el TITULO DE CHAUFEUR. Escuela Auto Técnica, Arturo Rizo, 40.

Sales Frutas Orto Laxantes-Refrescantes Depurativas

ASISTENCIA PALMESANA

Domingo día 12 GRAN BAILE FAMILIAR

A las 9 noche

RADIO NACIONAL

Partes rojos

El parte oficial rojo decía anoche: «Nuestras fuerzas continúan su repliegue con orden absoluto salvando totalmente sus efectivos materiales y armamentos».

La monotonía de los partes rojos está siendo increíble. Ayer a medianoche afirmaban los dirigentes hispano-bolcheviques que han quedado en España, que el repliegue de sus tropas continuaba, cuando en el mundo entero ya se había difundido la noticia de que la guerra había terminado en Cataluña.

En cuanto al orden con que intentan hacer creer que se realizó está retirada, sólo tendremos que recordar que desde el día 23 de diciembre, en que empezó la ofensiva del Ejército nacional en Cataluña, los dirigentes han venido asegurando a sus huestes que la marcha realmente desastrosa de sus milicianos en Cataluña obedecía a ciertas previsiones tácticas. A partir del primer día de la ofensiva los partes rojos comenzaron a asegurar que si sus tropas retrocedían era buscando posiciones más favorables desde las que sería más fácil derrotar a los facciosos. En esta labor colaboraron los rojos franceses y extranjeros adictos a Negrín. Hubo día en que llegaron a asegurar que si los rojos habían retrocedido ante los soldados nacionales era porque ya estaban concluidas las fortificaciones que se hablaban de hacer famosas. Según ellos, en la defensa de Barcelona.

Al decir de Paris PTT, estas líneas defensivas eran varias: la primera de ellas era superior a todo lo

conocido en su género. La segunda y tercera eran en mucho superiores a la primera.

Pocos días después cayó Barcelona en manos del Ejército nacional. Y ayer, aconsejados por el «prestosor» mando rojo, abandonaron el territorio español los últimos milicianos marxistas de Cataluña «salvados» totalmente sus efectivos», lo que traducido a la realidad quiere decir que el ejército rojo ha venido sufriendo derrota tras derrota durante cincuenta días consecutivos a lo largo de los cuales le ha sido arrebatado por nuestras tropas el siguiente material: 262 locomotoras, a más de un millar de vagones; cerca de 200 camiones; 19 millones de litros de gasolina; un submarino; más de 1300 cañones; 48 aviones nuevos; más de 3000 ametralladoras y fusiles de repetición; habiéndole sido destruidos 99 tanques y autos blindados y 100 aviones.

Por si esto fuera poco, las huestes rojas han perdido, no creemos que obedeciendo órdenes de su mando más de 94.000 prisioneros, solamente contando los hechos por nuestras tropas en el transcurso de la ofensiva de Cataluña. A esto es a lo que los rojos llaman «salvar sus efectivos». Y esto que contaban con la experiencia de los transportes, que el material que han perdido en la inmensa mayoría había pasado de Francia a España por esos mismos caminos y por esas mismas líneas de ferrocarril hace aún muy poco tiempo.

LA CONTUMACIA EN LA DERROTA

¿Va a resistir la zona sur?

Los rojos se conforman con ganar tiempo

Valencia.—El periódico marxista Adelante dice:

Los facciosos han logrado alguno que otro éxito y conquistado algunas poblaciones. Nosotros hemos conquistado algo más: treinta meses de lucha, es decir, tiempo, y lo seguiremos conquistando. Nosotros, sigue manifestando el periódico, conquistando tiempo, lo ganamos todo. El enemigo, conquistando terreno lo pierde todo. Nuestra victoria, nuestro rotundo triunfo final, se aproxima.

Miaja encargado de la defensa roja

Paris.—El general Miaja según las formaciones recibidas ha sido encargado de la defensa nacional, y de la zona centro-sur el general Matellana.

Negrín y Alvarez del Vayo en la zona central

Paris.—La Agencia Havas publica una noticia confirmando la llegada de Negrín y Alvarez del Vayo a la zona central con objeto de organizar en aquella capital la resistencia.

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Pésame por la muerte del Papa

Burgos.—El Sr. Nuncio de Su Santidad, Monseñor Gicognani, ha visitado hoy al vicepresidente del gobierno y ministro de Asuntos extranjeros señor Conde de Jordana dando oficialmente cuenta del fallecimiento del Sumo Pontífice a Su Excelencia el Generalísimo y al gobierno. El Conde de Jordana, en nombre del Jefe del Estado y del gobierno nacional ha expresado a Monseñor Gicognani el gran dolor que embarga a Su Excelencia, a su gobierno y a toda la nación española por esta pérdida que acaba de experimentar la cristiandad.

El Cardenal Segura a Roma

Sevilla.—Esta mañana a las ocho marchó el Cardenal Segura para Gibraltar, donde embarcará con rumbo a Roma con objeto de asistir al Cónclave de Cardenales con motivo del fallecimiento del Papa.

En el palacio arzobispal se han colocado pliegos que se cubren de firmas rápidamente.

En todas las iglesias se han rezado preces por el alma de Su Santidad.

El próximo jueves se celebrarán solemnes funerales en la Catedral.

Creación de Centros de preparación del Profesorado

Vitoria.—Por órdenes de la Jefatura de Enseñanza Media del 1 y 10 del corriente mes, han sido creados dos centros para la preparación del Profesorado.

Funcionarán en las Universidades de Zaragoza y Salamanca, llamándose respectivamente «Centro de Enseñanza Clásica» y «Escuela de Filosofía Clásica»

Para el ingreso en el primero basta el título de bachiller. Para la de Salamanca es necesario ser Licenciado en Filosofía y Letras o Doctor en Teología, o sufrir un examen de ingreso cuando se carezca de alguna de estas condiciones.

Los accidentes de trabajo en la zona roja no quedarán sin indemnización

Burgos.—«El Boletín Oficial del Estado» publica un decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical referente a la indemnización por Accidentes de trabajo ocurridos durante la dominación roja.

PRINCIPAL

HOY a las 3'30, 6'30 y 9'30

¡INDESCRIPCIÓN EXITO!

PATRIOTAS

LIDA BAAROVA

MATHIAS WIEMANN

Un gigantesco film UFA que admirará todo Palma

Ama

Para casa de los padres, se necesita.

Informes: Olmos, 100, fábrica de cajas.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

PROTECTORA

HOY de 3'30 a 11'30

GEORGE RAFT y CAROLE LOMBART en

BOLERO

en español

GUSTAV FROHLICH y OLGA TSCHECHOWA

en el gran succés

Una aventura en Polonia

Un film de espionaje, intriga y emoción

MARTES reaparición de

Greta Garbo

¡Qué ropa más blanca llevas!

¡Claro! en casa lavan con

LEJIA ELECTRA

B. COMAS SOCIALES LA PUEBLA